

МЕТАЛЛУРГ

Орган парткома, завкома и заводоуправления Выксунского металлургического завода

№ 17 (1423)

СУББОТА, 27 апреля 1946 года
Выходит один раз в неделю по субботам.

Цена 20 коп.

Рабочие и работницы, инженеры и техники черной металлургии!
Металл — основа восстановления и развития всех отраслей народного хозяйства!
Дадим стране больше чугуна, стали, проката!

(Из Призыва ЦК ВКП(б) к 1 Мая 1946 г.)

Выполнить план первого года четвертой пятилетки

Советский народ приступил к выполнению первой послевоенной стalinской пятилетки. Грандиозная программа восстановления и развития народного хозяйства нашей страны уже в действии. Закончился первый квартал 1946 года, первый года новой пятилетки. Самотрепетанным трудом рабочий класс, крестьянство, советская интеллигенция претворят в жизнь стalinский план великих работ.

Чтобы в кратчайший срок достичь грядущего уровня, а к концу пяти лет превзойти его, надо успешно выполнить план для вина. Пятилетка не только наше будущее, но и наше настоящее. Тот кто успешно работал в первом квартале нынешнего года, тот, кто занял передовые позиции в новых наступлениях советского народа на трудовом фронте, тот является передовиком пятилетки.

Итоги первого квартала 1946 года передовых предприятий Советского Союза говорят о новых успехах социалистической индустрии. Но итогами первого квартала наш завод не может гордиться. По статьям прокату и трубам завод не выполнял квартального плана.

Причины невыполнения плана первого квартала это неиспользование всех производственных резервов. В результате этих причин завод не добил, стр. 5121, тонну стали, 594 тонны проката и 6375 тонн труб.

Сейчас завод вышел из помехи многих затруднений, но программа марта увеличилась неизначально. План марта выполнен по стали на 59,1 процента, по прокату на 110,9 процента, по трубам на 110,1 процента. Партитарные и профсоюзные организации на основе решений городского партийного актива и профтехно-хозяйственного актива завода должны еще шире развернуть предпринимательское социалистическое соревнование в целях досрочного выполнения плана второго квартала и плана первого года четвертой стalinской пятилетки.

Завод вступил во второй квартал, который является решающим в выполнении годового плана. В этом квартале производственная программа должна быть

выполнена нынешнего выше. Апрель, май и июнь месяцы должны стать первым днем дальнейшего увеличения выпуска стали, проката, труб и изделий ширпотреба. К этому у нас есть все возможности.

Развернувшееся предпринимательское социалистическое соревнование является стимулом к перевыполнению плана апреля. Мартеновский цех № 2 за 23 дня выполнил план на 109 процентов, листопрокатный — на 113, трубопрокатный № 1 — на 115, трубопрокатный № 2 на 109, прокат трубных сортовых труб 2 и 2 дюймов выполнил норму за 23 дня на 94 процента, трубопрокатный № 2 — на 107, листопрокатный — на 107, алюминиевый — на 115, прокат прокатных — на 112,3 процента, транспортный цех выполняет норму по службам: пароэнергетическое дело — на 110 процентов, вагонное дело — на 108, обслуживание тяги — на 105,2 и ПРО на 100,2.

Лучшие стахановские заводы: стальмаш Дорффея, Ермаков, Борисов, Гордейчик, вальцовщик Трухин, Ермаков, Батов, Борисов, Борисов, гремлинки Маркина, Кудасова, нарезщики труб Ширякова, Русланова, машинисты Демин, Евсеев, Пантелеймон, Гадалин, Гадалин, Маслов, кузнецы Махов, Куксенков, слесари Борбов, Ермаков, Биков В., Биков И., Кочегоров, токари Быков, Батов, Борисов, Борисов, Мурашев, Шишкова, Чечетков, Пестелев, Костя, строители Кудасов, Пантелеймон, Фадеев, Ремизов, нарезщики труб Борисов, Пантелеймон, Евсеев, Ремизов с 200 до 400 процентов выполняют дневные нормы. Появилась и укрепилась сеть комсомольско-молодежных бригад.

Задача руководителей завода и цехов перенести практику работы промышленного и профсоюзного соревнования на основе решения городского партийного актива и профтехно-хозяйственного актива завода должна еще шире развернуть предпринимательское социалистическое соревнование в целях досрочного выполнения плана второго квартала и плана первого года четвертой стalinской пятилетки.



Пресскание ТАСС

Мартеновцы за 21 день апреля

Коллектив мартеновского цеха № 2 за 21 день апреля дал 455 тонн сверхпланы высококачественной стали, при этом мартеновцы эквивалентом 103,3 тонны маузата.

За 21 день апреля коллеги смены т. Матвеевского дала сверхпланы из 138,9 тонны стали, коллеги смены т. Подбереско-го для сверхпланировки стали 148 тонн, в смену тов. Бурукова 181 тонну стали.

Сталезавод тов. Ермаков выполнил норму двух де-

кад на 129,8 процента, сталезавод т. Лунаков — на 127 и сталезавод т. Леонтьев — на 114,5 процента.

Замечательно работают бригады киевщиков. Киевские бригады т. Чаулини за 21 день выполнили норму на 126,7 процента, бригада т. Машкова на 131,3 процента.

Коллектив мартеновцев активно борется за получение первого места по работе в предтаймовом социалистическом соревновании. В. Суворин.

Инициатива у прокатчиков Боровкова

Коллектив листопроектного цеха за 23 дня апреля дал около 5000 тонн сверхпланового проекта. Стальниковская вахта стала основной формой предпринимательского соревнования у листопроекторников.

В результате этого смена т. Корчагина за 43 дня выполнила план на 117 процентов, смена Боровкова на 110,5 процентов, смена Агеева на 101,3 процента. 17 апреля состоялось соревнование у смены т. Корчагина, вахты Боровковой в свою руку. Оно было выполнено норму на 160 процентов, в смене на 131 процент. С этого числа про-

катчики Боровкова работают с нарастающим темпом, выполняя план до 136 процентов.

За выходнокачественную работу и перевыполнение плана, директор завода обязан благодарности всему коллективу смены тов. Боровкова и вахты девятой смены премию в размере 3500 рублей.

Высокую производительность коллектива листопроекторников, раскрывает большую возможность на заводе для использования всех резервов в решительной борьбе за перевыполнение плана первого года четвертой пятилетки.

Прокатчики Кубылкина не уступают первенства

Коллектив мелкосортного цеха за две декады апреля выполнила план на 101,2 процента. Впереди соревнование в честь дня Первого мая и дня Победы 9 мая, наст смена тов. Кубылкина, выполнившая план 21 день на 146,7 процента и смена тов. Шаляпина

на 139 процентов.

Комсомольско-молодежные смены тов. Кравченко отстает в соревновании. Она выполнила план всего лишь на 101,2 процента. Исподволь смены тов. Кравченко к дню Победы должна вернуть свою бывшую планку.

А. Чинкин.

Бригадир Пестелев

В лице Отечественной войны в механическом цехе завода пришел 16-летний юноша Пестелев Михаил.

Будучи учеником, он измельченно и настойчиво изучал токарное дело. В короткий срок научил работу ставка. Курс техникумом помогли ему значительно быстрее перейти на самостоятельную работу.

Основное токарное дело, он овладел профессией эверсонщика и фрезеровщика, работал одновременно на токарном и сварочном станках.

В 1944 году тов. Пестелев вступил в ряды ВЛКСМ, был активным участником всех мероприятий. Постоянно работал видовой, повышая свой национально-политический и технический уровень. Поручения секретаря комсомольской организации он выполнял добросовестно в указанные сроки, много работая ветеранам среди молодежи. Генерал он сам является руководителем цеховой молодежи. С января 1945 года Пестелев работает секретарем комсомольской цеховой организации.

Работа комсомольской организации стоит на должной высоте. Все комсомольцы активно учатся в политехнике. На собраниях передко решаются производственные вопросы, где часто присутствует начальник цеха тов. Коршуков.

Цех организованы три комсомольско-молодежные бригады, из которых одной руководит тов. Пестелев. Его бригада занимает первое место в цехе, а в соревновании между комсомольско-молодежными бригадами завода заняла третье место и является лучшей бригадой на заводе.

Тов. Пестелев не успокаивается на достигнутом. Он усиленно работает над собой, с любовью растит комсомольскую организацию. В настоящее время он готовится к выступлению как кандидатом в члены ВЛКСМ.

А. Самарин.

Возобновить работу в Деловом клубе

Наш завод имеет великолепное здание — Деловой клуб, который в довоенное время являлся культурным центром отдыха и технических занятий для инженерно-технических работников и стахановцев заводов.

Руководители и технические работники завода, в большинстве своем проживают в районе этого клуба. Они всегда называли его поэтическими посещениями. Здесь можно было отдохнуть, культурно провести досуг.

Богатая мебель, чистота и порядок привлекали сюда металлургов. Сейчас Деловой клуб выглядит совершенно иначе. Кругом мрачно, пусто, неуютно. В нем процветает хулиганство.

Само здание эксплуатируется бесхозяйственно, помещающиеся там дом отдыха, магазин ОРСА, склад гостиницы и филиал Дворца культуры превращают одну лишь коммерческую цель. Они не занимались в нем сбережениями или созданием культурных обстановок в нем.

Закон о приватизме племянствует директорию, паритетный комитет и замок завода, наряду с вопросами производства заняты кухней и кулинарией. Всего племянников родственных народов «запад».

Нельзя отложить производственный вопрос от культурно-технических и бытовых запросов работающих завода, кто они тесно связаны друг с другом.

М. Калинин.

О производстве чертежами

В Горьковской области Выксунский завод видит место для заражения сырья для строительных материалов, кирпича и известняка.

Наш завод помимо производственного кирпичного, можем изготовлять кирпичную чертежами. На кирпичном заводе становиши Фирсова есть все необходимые условия для ее производства.

В 1946 году этот завод полностью реконструировался. Вводятся в строй дополнительные механизмы, как глиномес, вальцы, тонкого помола и другие. Переоборудуются обжигательные печи, будут строиться сушки.

Для изготовления чертежи необходимо приобрести пресс, укоротить строительные работы и пополнить штат рабочих.

При этих условиях мы должны не мало строительного материала завода и индивидуальным застройщикам — рабочим.

Бедин,
начальник кирпичного завода.

Советские юноши и девушки! Неустанно овладевайте современной техникой, наукой и культурой! Самоотверженно трудитесь на благо нашей Родины!

(Из Призыва ЦК ВКП(б) к 1 Мая 1946 года)

Лучшие комсомольские бригады

На совместном заседании завкома и дирекции расмотрены итоги мартовского социалистического соревнования комсомольско-молодежных бригад завода.

Первое место в соревновании заняла вальцовщики листопрокатного цеха и хлопка бригада тов. Трусыса. Она выполнила марковскую норму на 125 процентов. В апреле бригада работает еще лучше. На протяжении 25 дней апреля она выполнила нормы до 150 процентов. Бригада Трусыса присвоено звание "Лучшая комсомольско-молодежная бригада завода", с выдачей денежной премии в размере 3000 рублей.

Второе место заняли хлопчатобумажники листопрокатного цеха и хлопка бригада тов. Кузнецова. Она выполнила марковскую норму на 128 процентов.

Третье место сохранено за бригадой токарей тов. Погорелова М. — механиче-

ским цехом, выполнившей норму на 109 процентов.

Обеим бригадам присвоено звание "Лучшие комсомольско-молодежные бригады завода" с выдачей денежной премии.

Эти бригады не уступают своего места в соревновании за выполнение второго квартала и первого года четвертой сталинской пятилетки.

А. Ч.

Комсомольцы транспорта в предмайском соревновании

В загонном деле транспортных цехов работают четыре комсомольско-молодежные бригады. Руководители бригад т.т. Борбов, Соколов, Кинешева и Ермакова включились в предмайское соревнование, заключив бригадные договоры, взяли конкретные обязательства. Соревновавшиеся бригады выполняют дневные нормы выше 300 про-

центов. Впереди соревновавшихся идут бригады Кинешевы и Ермакова. За 21 день апреля, бригада Кинешевы выполнила норму на 355 процентов, бригада Ермакова на 350, бригада Борбова на 316 и бригада Соколова на 303 процента.

За последние дни бригады Борбова и Соколова наращивают темпы производительности по разному

вагонов, выполняя нормы до 350 процентов. От бригад загонного дела не отстает и ездарь депо тг. Ерастова и Шатагана. За 20 дней они привезли промышленный ремонт 10 пар вагонов вместо 8 по плану, подъем ремонта закончили 2 паровоза вместо двух, по плану на месяц.

Ф. Терентьев,
комсомол транспортного цеха.

Итоги конкурса

Заводское жюри, рассматривая материалы конкурсных призовых на разработку о предстоящем испытании и внедрением в производство 22 предложения из 58. Среди принятых предложений наибольшее характерное предложение: начальника цеха использования заготовок отходов тов. Орекина — механическим производством ведет вместо из-

готовления из вручную; предложение тт. Альтанета и Савчука — организация производств (в условиях широкопрокатного цеха) 13 видов сельскохозяйственного инвентаря и домашней утвари; предложение тов. Лебедева (листопрокатный цех — печа "Печка" для приготовления пищи). Для скорейшего внедрения в производство этих

предложений жюри конкурса избирает авторов предложить главному инженеру завода технические условия и чертежи на предложенные изделия. Экономический эффект от применения предложений при условии внедрения в производство составляет 415,400 рублей.

М. Евсюков,
начальник БРИЗА,
инженер БРИЗА,

Лучшие использовать огородные участки

Выращивание овощей и картофеля, на огородах, рабочие и служащие, значительно обогащают своим продуктами питания и вносят ощущительное действие в общую производственную базу страны.

Одногосударственное значение индивидуального и колективного огородничества рабочих и служащих на 1946 год остается столь же важным.

14-й пленум ВЛСПС в своем постановлении об улучшении работы профсоюзных организаций в области удовлетворения материально-бытовых нужд рабочих и служащих, в одном из пунктов записал:

"Предложить всем профсоюзам обеспечить в 1946 году дальнейшее развитие индивидуального и колективного огородничества рабочих и служащих, а также улучшить по-

жение и т. п. болотистых участков".

Для устранения недоработок в использовании огородных участков и повышения урожайности огородных культур исполнкомом городского совета, совместно с профсоюзными организациями города до начала работ на огородах проводят перeregistration огородных участков. Перeregistration проводится по местожительству.

Одновременно с перeregistration должны будут выявлены все неиспользованные или неподходящие огородные участки, чтобы отвести землю, на которой не выращиваются овощи, размножающиеся овощи, различные болезни овощей, размножающиеся овощи, предотвратить их распространение.

Возделывание одних и той же культуры неизбежно влечет за собой зарождение почвы специфическими болезнями овощей, размножающимися в них. Во время перeregistration горагомстад проводят обмер огородов и оформить с владельчиком договор на пользование участком на срок до пяти лет.

Д. Яковлев,
зав. горагомстадом,

Растет автопарк, повышается производительность

В дни Великой Отечественной войны лучшие шофера завода вместе с автомобилистами ушли на защиту Родины. Завод переживал большие трудности в людях и в автотранспорте. Кадры шофера пополнялись исключительно из молодежи, только что окончившей курсы. Машины для нормальной обработки грузов перевозок нехватило.

Теперь положение в автотранспорте улучшилось. Многие старые кадровики — шоферы и ездары, вернулись в свое место. В распоряжение завода пришла партия автомашин в самое близкое время. Ныне гарячко пополняются еще новыми машинами.

Спрос, предъявляемый заводом к автотранспорту на грузоперевозки сейчас обеспечивается полностью.

Отдел организации труда отследил систему труда и ввел прогрессивную оплату по шкафам. Прогрессивная оплата из пробега автомобилей в километрах, сократила излишнюю простоту. Значительно снизило рабочую вторую (ав., например у т. Седунова, который сейчас занят в работе).

Значительно повысилась заработка всего коллектива. За март шоферы заработали сверх нормы зарплаты в порядке прогрессивной оплаты: Чудиков — 400 рублей, Глазунов — 237, Лавшинов — 237, Енин — 654, Соловьев — 967 рублей.

В связи с этим наложены более точный учет работы всего гарячко, увеличиваются грузоперевозки для завода, среди шоферов и ездаров развернулось социалистическое соревнование.

Т. Агапов,
преподаватель в профтехучилище гарячко.

Упорядочить путевые хозяйство

Железнодорожный транспорт не маловажная роль играет в работе завода, но если обратить внимание на состояние его хозяйств, то найдется не мало недостатков, как не имеющих нормальной работы транспорта.

Например, стрелки путей на станции Выкса-Нижняя, ни одна не обвещается, да и трудно понять, как стоит указатель стрелки. Такое положение не только на станции Выкса-Нижняя, но и во всем заводским путем. Такое состояние путей не может гарантировать безопасность в работе транспорта.

А. Нордман.

Зам. отв. редактора
И. Е. ОРЛОВ

Тираж 1000. Заказ № 17